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pénz intézel .95 tisztviselőjének felmentési 
ügyében szolgáltatott véleményt, szigorúan 
ügyelve arra, liogy az egyes vállalatok vitá-
lis érdekeinek szemmeltartása mellett ösirpán 
a legszükségesebb esetekre szoríttassanak a 
felmentésre irányuló ajánlások. 

Fontos szereire kínálkozott a kamarának 
az iparosok és ipari munkaerők hadimunká-
ra való behívásának eszközlése körül is, a 
mennyiben a honvédelemügyi minisztérium 
bizalmas -inctrukci-ói szerint a szegedi nép-
fölkelői parancsnokság körzetébe tartozó, ka-
tonai szolgálatra alkalmatlan B. oszt. nép-
f öl kelők hadimunkára való esetleges' behi-
vattatásuk sorrendje a kamara közreműkö-
désével állapíttatott meg. A hadi munkára 
való behívások egyébként adott, esetekben 
sok iparost és ipari vállalatot is méltányta-
lanul sújtottak s ,a kamarának közbenjárásá-
val több izben volt .alkalma orvoslást sze-
rezni. 

A hadiadó kivetésére alakult adófelszó-
lainlási bizottságba a kamara rendes tagul 
Gál Kálmán, póttagul Csányi János kir. tan. 
kamarai beltagokat választotta meg. 

Egyik legkellemetlenebb emléke lesz a 
benzin és nyersolaj motor üzemre berende-
zett iparvállalatok tulajdonosainak az a 
nagy nehézség és küzködós, melyet a benzin 
és nyersolajszüksélet beszerzése körül kellett 
szenvedniük. A benzin kedvezményes áron 
való kiszolgáltatása dolgában a kormány ré-
széről a nyersolaj-finomító gyárakkal kötött 
megállapodás' mindjárt a háború kezdetén 
feborult, mert .a katonaság csaknem az ösz-
szes készleteketlefoglalta s a kőolaj finomító 
vállalatok uj anyagok megfelelő mennyiség-
ben való szolgáltatására képtelenek voltak. 
Az ipartelepek súlyos helyzetükben legtöbb-
ször a kamara közbenjárásával kísérelték 
meg bajukon orvoslást szerezni s tényleg 
több esetben sikerült is a hadügyminiszter 
urnái a hadicélokra lefoglalt mennyiségekből 
benzin és nyersolaj kiutalását elérni. 

(A köfogyasztás ellátása érdekében Ke-
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rületünk minden városában és nagyobb köz-
ségében életbelépett .a,z utalványrendszer és 
e körül a hatóságoknak igen derekas mun-
kájuk akadt. E rendszabályokkal a közélel-
mezés ellátása, amint már említettük, nem 
mindenütt egyformán sikerült. Szegeden 
például ,a. lisztkészletek összeírása s ,az újig 
szükséges mennyiségek biztosítására szánt 
szánt tárgyalások közben annyi idő telt el, 
hogy -addig a. számba vett készletből korláto-
zás nélkül tekintélyes mennyiség -f-ogy-ott el. 
A rendelkezésre álló lisztmennyiség felhasz-
nálásának beosztása é-s általában -az utal-
ványrendszer gyakorlatba való átültetése 
körül n kamarára jelentős véleményez: tevé-
kenység hárult s -ennek során igyekeztünk a 
gyakorlati élet követelményeit a. kielégítés 
lehetőségeivel összeegyeztetni. F-el kell je-
gyeznünk -e helyütt, hogy íSz-eg-ed város kö-
zönségének liszttel való ellátása körül a 
helybeli Bach Bernát fiai -gőzmalomtulajdo-
nos cég igen elismerésre méltó áldozatkész-
séget tanúsított. -Elvállalta a város közönsé-
gének liszttel való ellátását olykép, hogy a 
szükséges gabona beszerzéséhez a tőkét ka-
matmentesen előlegezte, az őrlést teljesen 
díjtalanul végezte és minden ellenszolgálta-
tás nélkül látta el a liszt raktározását, keze-
lését s utalványok ellenében a több százra 
tehető vesz ont el árusítók, sütők, cukrászok, 
stb. részére való közvetlen kiszolgálást is. 
A város hatósága a liszt maximális árába a 
nyers-anyag önköltségén -felül beszámított őr-
lési és kezelési dijakat s normális malom-
hasznot más közcélokra fordíthatta. 

A liszt- ós kenyérfogyasztás korlátozása 
-s -az ezz-el összefüggő r-endszabáy-ok súlyosan 
érintették -a sütő, cukrász, mézeskalácsos, ká-
vémérő, vendéglős, stb. iparosokat is, akik a 
.liszt-felhasználás körül korlátozva voltak ipa-
ri üzemük dolgában s ezáltal amúgy is ked-
vezőtlen kereseti viszonyaik között még a 
munkaképességüket sem használhatták ki 
kellőképen. Ellenben különösen Szegeden 
igen kedvező konjunktúrákat használtak ki 
s -a munkások százait igen jó ker-esetteil lát 
halfák el a tarhonyakészitők, (Szegedről a 
mozgósítás óta eltelt idő alatt hozzávetőleges 
becslés szerint legalább 250 vaggon tarhonya 
került hadi élelmezés céljaira elszállításra. 
Kétségtelen, hogy ezzel a Szeged közönségé-
nek élelmezésére szolgáló lisztim-ennyiségből 
is jelentékeny rósz el vonatott rendeltetéséről. 

Legutóbbi teljes ülésünk óta hihetetlen 
arányokban szökött fel mindennemű húsnak 
az ára s kapcsolatosan a piaci drágaság oly 
fokra hágott, hogy a szerényebb keresetű 
néposztály komoly szükséget szenved. Ezi-dő-
szerint ugy .amarhahus, mint -a sertéshús ára 
kiogr-ammonkint átlag 4 koronán f-elüli, a 
szalonnáé és zsiré 5 korona körüli és a ba-
romfi ára is elviselhetetlenül! magas-. Igy 
történhetett m-eg, hogy a ez-akkörök megál-
lapítása szerint -a háború rend,kiviül szük-
séglete szarvasmarhákban pl. nemcsak a 
-természetes szaporulatot -emésztett© fel, de 
erősen megbontotta -a törzsállományt is, 
megbecslés sz-erint 17 millió darabról 12 mil-
ióra csökkent. A legnagyobb nehézségbe üt-
között az állatok élelmezéséről való gondos-
kodás. A korpa ós -derce a maim-okban le-
fog] átlátott ugyan s a készlet -a igazdáknak 
utalvány ellenében rendelkezésére bocsátta-
tott, azonban a mennyiség oly kevés volt s 
-a készlet igazságos elosztása annyi bajjal 
járt, hogy igen sok udvarban betekig koplalt 
a jószág és nagyon sok gazda volt arra 
kényszerítve, hogy rozsot s búzát etessen fel 
takarmány helyett. Hasonló nehézségek vol-
tak -a lovak és baromfiak etetése körül is. 
Kamaránk a tapasztalt bajok dolgában több 
izben tett- orv-oslást kérő felterjesztést és az 
Országos Gazdasági Bizottságnál is tett lé-
pés-eket, azonban — sajnos — kellő eredmény 
nélkül. 

Az előterjesztés foglalkozik még a imo-
r,a tóriummal, a -Hadikölcsön Pénztárral, a 
pénzintézeti központtal, a második hadi-köb 
csöunel. Felsorolja a kerületi badseregszál-

litókat; foglalkozik a vasúti-, posta-, távírda 
és telefon forgalom korlátozásával, továbbá 
a szorult helyzetbe jutott iparosok segítésé-
vel. 
lyet az oíasz-ok ellenünk indítottak stnely-
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KÖZOKTATÁS 
Az állami főgimnázium érettségije 

Az -érettségi bizonyítvány mellett a hadi 
tanév egyik legérdekesebb maradandó doku-
mentuma a Várnay-féle könyv- és papírkeres-
kedés napokig látható volt érettségi képe az ál-
lami főgimnázium VIII. osztályú tanulóinak. 
Tizenöt tanulónak a mellén már ott fesztilt a 
csukaszürke. A civilruhásoknak egy tekintélyes 
része pedig most áll -sor alá. A szokásos tiz évi 
találkozáson: 1925-be-n vájjon hányan fognak 
hiányozni? Előreláthatóan többen, mint más, 
békés idők megszokott ilyen tiz éve-s találkozó-
ján. A legnehezebb dolgok egyike talán ilyen 
báboru-s évben tanulónak lenni. Testvérek, ro-
konok és kedves ismerősök haltak hősi halált 
az iskolai év fo-lyamán a harctéren A győzel-
mek fölötti ujjongó, tomboló öröm, az ország 
határain betört ellenség által okozott bánat, a 
nemzet sorsáért való aggódás, gyűlölet az el-
lenség iránt, szinte leküzdhetetlen ugy küzdeni 
a hazáért és olyan sok más érzelem-hullámzás, 
melyet a háborús izgalmak kavartak fel ebben 
>az amúgy is könnyen hevülő és izguló ifjúd lel-
ki világban és mindemellett Horatiust, Home-
ro-st, Newton -törvényeit tanulmányozni, csak-
nem emberfölötti feladat. Ámde a mi derék if-
júink emberül birkóztak meg ezzel az igazán 
nehéz feladattal is, ami a legbiztosabb garan-
cia, hogy legközelebbi nemzedékünk is meg fog-
ja- állani a helyét békében és h-a kell — háború-
ban egyaránt. Az állami főgimnázium érettségi 
vizsgálatát á tankerületi főigazgató: Szele Ró-
bert dr. vezette megértő tapintattal és az ifjú-
ság iránt érzett igazi atyai szeretettel. Már az 
iskolai -év folyamán tizenöten k-ap-tak a- szoká-
sos vizsgálat mellőzésével érettségi bizonyít-
ványt, mert be kellett vonulni ok. Kivülök 37 ta-
nuló állott érettségi vizsgálatra. 

Jelesen érettek: Ádám Margit, Cseresnyés 
László, Dipp-old János, Mü-ller Dezső, Percnyi 
Béla, Tenner Sándor és Wrbitsky Gyula. 

Jól érettek: Breuer Pál, Bródy Simon, Bucz-
kó Károly, Benedek Margit, Dely Ferenc, Gonda 
Miklós, Göt-ter János, H-ausen Klára, Halász 
István, Jorgovics Tihamér, Malesiner Emil, 
Muró Imre, Ocsk-ay Zoltán, Paue-r Zoltán, Sze-
pessy József, Vukasinov Málos és Zsombor Kál-
mán 

Egyszerűen érett: 24 -tanuló. Egy-egy tárgy-
ból bukott, tehát szeptemberben javító vizsgála-
tot t-ehet 3 tanuló. 

Grunicz Imre 
k o s á r f o n ó üzlete. 

S z e g e d , K o s s u t h Lajos sugárút 7 . 
Ajánja inagát a n. é. közönség 
szives figyelmébe bármily munkák 
elkészítésére. Állandó raktár: uta-
zó, és kézi kosarakból ugyszinte 
finom kerti bútorok a legegysze-
rűbb kiviteltől, a legfinomabb ki-
vitelig. Javítások és nádszékfoná-
sok a Iegjutányosabb árban esz-
közöltetnek. — Levelekre válaszo-
ok. Eladás és rendelések felvétele, 
kicsinyben és nagyban. Helybe 
meghívásra házhoz megyek a déli 
és esteli órákban. 


